



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2019年6月1日
星期六
农历己亥年四月二十八
第27776期
今日8版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调 守初心担使命找差距抓落实 确保主题教育取得扎扎实实的成效

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁讲话

■ 开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标，确保这次主题教育取得扎扎实实的成效

■ 今年是中华人民共和国成立70周年，也是我们党在全国执政第70个年头，在这个时刻开展这次主题教育，正当其时

□新华社发

5月31日，“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社北京5月31日电 “不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议31日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标，确保这次主题教育取得扎扎实实的成效。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议，中共中央政治局常委、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁作总结讲话。

习近平强调，党的十九大决定，以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。今年是中华人民共和国成立70周年，也是我们党在全国执政第70个年头，在这个时刻开展这次主题教育，正当其时。

习近平指出，开展这次主题教育，是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。开展这次主题教育，就是



要坚持思想建党、理论强党，坚持学思用贯通、知信行统一，推动广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵；就是要认真贯彻新时代党的建设总要求，奔着问题去，以刮骨疗伤的勇气、坚忍不拔的韧劲坚决予以整治，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，努力把我们党建设得更加坚强有力；就是要继续教育引导广大党员干部自觉践行党的根本宗旨，把群众观点、群众路线深深植根于思想中，具体落实到行动上，着力解决群众最关心、最现实的利益问题，不断增强人民群众对党的信任和信心，筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基；就是要教育引导广大党员干部发扬革命传统和优良作风，团结带领人民把党的十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变为美好现实。

习近平强调，党中央对这次主题教育的总要求、目标任务、方法步骤作出了明确规定，要准确把握党中央精神，结合本地区本部门本单位实际，对准目标，积极推进，确保取得预期效果。

习近平指出，“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，是根据新时代党的建设任务，针对党内存在的突出问题，结合这次主题教育的特点提出来的。守初心，就是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，以坚定的理想信念守初心，牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，时刻不忘我们党来自人民、根植人民，永远

不能脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦。担使命，就是要牢记我们党肩负的实现中华民族伟大复兴的历史使命，勇于担当负责，积极主动作为，保持斗争精神，敢于直面风险挑战，以坚忍不拔的意志和无私无畏的勇气战胜前进道路上的一切艰难险阻。找差距，就是要对照新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，对照党章党规，对照人民群众新期待，对照先进典型、身边榜样，坚持高标准、严要求，有的放矢进行整改。抓落实，就是要把新时代中国特色社会主义思想转化为推进改革发展稳定和党的建设各项工作的实际行动，把初心使命变成党员干部锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动，力戒形式主义、官僚主义，推动党的路线方针政策落地生根，推动解决人民群众反映强烈的突出问题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。“守初心、担使命，找差距、抓落实”是一个相互联系的整体，要全面把握，贯穿主题教育全过程。

习近平强调，理论学习有收获，重点是教育引导广大党员干部在原有学习的基础上取得新进步，加深对新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针的理解，学深悟透、融会贯通，增强贯彻落实的自觉性和坚定性，提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。思想政治受洗礼，重点是教育引导广大党员干部坚定对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，传承红色基因，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。干事创业敢担当，重点是教育引导广大党员干部以强烈的政治责任感和历史使命感，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，以钉钉子精神抓工作落实，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。为民服务解难题，重点是教育引导广大党员干部坚守人民立场，树立以人民为中心的发展理念，增进同人民群众的感情，自觉同人民想在一起、干在一起，着力解决群众的操心事、烦心事，以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。清正廉洁作表率，重点是教育引导广大党员干部保持为民务实清廉的政治本色，自觉同特权思想和特权现象作斗争，坚决预防和反对腐败，清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。

习近平指出，各地区各部门各单位要结合实际，创造性开展工作，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，努力取得最好成效。要强化理论武装，深入开展革命传统教育、形势政策教育、先进典型教育和警示教育，聚焦解决思想根子问题，自觉对表对标，增强学习教育针对性、实效性、感染力。要教育引导广大党员干部了解民情、掌握实情，搞清楚问题是什么、症结在哪里，拿出破解难题的实招、硬招。要教育引导党员干部以刀刃向内的自我革命精神，广泛听取意见，认真检视反思，把问题找实，把根源挖深，明确努力方向和改进措施，切实把问题解决好。要把“改”字贯穿始终，立查立改、即知即改，能够当下改的，明确时限和要求，按期整改到位；一时解决不了的，要盯住不放，通过不断深化认识、增强自觉，明确阶段目标，持续整改。各地区各部门各单位要有针对性地列出需要整治的突出问题，进行集中治理。专项整治情况要以适当方式向党员干部群众进行通报，对专项整治中发现的违纪违法问题，要严肃处理。

习近平强调，这次主题教育在中央政治局常委会领导下开展。各级党委(党组)要把主体责任扛起来，主要领导同志要担负起第一责任人责任。党委(党组)成员要认真履行“一岗双责”，对分管领域加强指导督促。

（下转第三版）

→ 相关报道见3版

省十三届人大常委会第十二次会议闭会

刘家义主持并讲话 决定任命凌文为山东省副省长

□ 本报记者 张依盟
本报通讯员 孟淑慧

□记者 赵君 通讯员 宋涛 报道
本报济南5月31日讯 今天下午，省十三届人大常委会第十二次会议在济南闭会，表决通过了人事任免案和有关决议、决定等。省委书记、省人大常委会主任刘家义主持会议并讲话；省人大常委会副主任于晓明、王莲莲、齐涛、王华，秘书长孙建功出席。

会议表决通过了《山东省人民代表大会常务委员会关于批准2019年山东省新增政府债务限额调整方案的决议》，审查批准了设区的市人大常委会报批的六件地方性法规和决定。

会议以无记名投票的方式表决，决定

任命凌文为山东省副省长，凌文作表态讲话。会议以无记名按表决的方式表决，决定接受孙立成辞去山东省副省长职务的请求；决定任命张德平为山东省商务厅厅长，蔡先金为山东省人民政府外事办公室主任，刘家义向张德平、蔡先金颁发了任命书。会议还任免了人民法院有关审判人员职务，免去了人民检察院有关检察人员职务。

根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定和山东省实施宪法宣誓制度办法，凌文、张德平、蔡先金进行了宪法宣誓。刘家义要求新任命的同志深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

想，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，倍加珍惜党和人民赋予的权力，不忘初心、牢记使命，恪尽职守、担当作为，为新时代现代化强省建设作出更大贡献。

刘家义指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平总书记为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署。我们要按照党中央部署要求，精心组织、周密安排、扎实推进，确保主题教育取得实实在在的成效。全省各级人大常委会要结合自身实际，把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结

合起来，同依法履职结合起来，推动主题教育顺利开展。常委会及机关广大党员干部特别是领导干部，要以身作则、率先垂范，积极主动投入主题教育，真正实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，推动我省人大工作不断开创新局面。

省委常委、常务副省长王书坚，省人民检察院检察长陈勇，省监察委员会、省高级人民法院负责同志，部分全国和省人大代表，省人大各专门委员会组成人员，省人大常委会机关及省直有关部门的负责同志，各市人大常委会负责同志等列席会议。

省妇联实施“破难行动”，支持激励各级妇联干部担当作为、狠抓落实

『要我美』变『我要美』

农家小院换新颜

初夏时节，走进沂南县依汶镇后峪社区林桂娟家，30平方米的庭院，说大不大，却布置得别有一番情致：西面种着一株石榴树，两侧是盛开的君子兰和长寿花，水泥地面一尘不染，木柴整齐码放在靠近厨房一角。院子上方是封闭的，风吹不到，雨淋不着。

“啥活儿也不干，在院里坐一坐，心里就怪舒服。”林桂娟说起现在和以前的差别，“翻天覆地的变化，一点不夸张。”她回忆，过去做饭的木柴往墙角随便一堆，院子里的鸡粪，不时散发难闻的气味。“那时候家家都这样，没想过院子还能收拾得这样美。”

变化，发生在村子里深入开展“美在农家”工作之后。妇联工作人员和巾帼志愿者们深入每个家庭，做工作、讲道理，帮助村民们整理庭院，让大家亲眼见到、亲身感受到庭院变美后的好处。受此影响，林桂娟也爱上了干净，着手美化自家院子。一天天，村里人发现，院子地面干净了，物品摆放有序了，花香阵阵。

以“美在我家”为主题，创建“美丽庭院”，是省委宣传部、省妇联等部门落实省委、省政府实施乡村振兴战略、打造乡村振兴齐鲁样板总体部署，实现居室美、庭院美、厨厕美、家风美“四美”目标的具体举措，也是省妇联强化桥梁纽带和得力助手责任担当，聚力实施“破难行动”的一个缩影。

长久以来，一个问题困扰着关心农村的人们：田野、村庄美如画，家里却脏乱差；村街绿树成荫，墙头一枝红杏，家里却“一院子杂物、一桌子碗筷、一床底鞋袜、一绳子衣服”。怎么改变这种不和谐画面？

“省妇联坚持问题导向，实施‘破难行动’，支持激励妇联干部担当作为、狠抓落实，组织动员全省广大妇女和家庭创建‘美丽庭院’，整治美化家居环境，为打造乡村振兴齐鲁样板贡献巾帼力量。”省妇联主席张惠说。何谓“破难”？就是着力破解妇联干部思想上的“畏难”、作风上的“避难”和妇女工作中的“困难”，以攻坚克难的实效检验妇联干部担当作为、狠抓落实的成果。

临沂市河东区妇联主席焦婧到农家帮助收拾卫生、扳着手指头和女主人说讲卫生的好处，调动村民的积极性，从“要我美”变为“我要美”。临沂市妇联在全市层层建立“爱心超市”，重点帮扶薄弱户，激励星级户和志愿服务户，制作居家整理短视频，创编广场舞、七字歌，创建“美丽庭院”蔚然成风。

（下转第二版）

山东6000多万亩小麦丰收在望

小麦“开镰” “无人”作业

□记者 毛鑫鑫 通讯员 田庆勋 报道

本报嘉祥5月31日讯 今天上午，在嘉祥县仲山镇仲山南村，麦浪翻滚，满目金黄，近十台联合收割机在地里来回穿梭，农民们在地头忙着装载收获的粮食，一派热闹景象（右图）。由此，我省6078.9万亩小麦夏收拉开序幕。

“去年每亩收了1200多斤，今年比去年还会好，每亩能增加100斤左右。”仲山南村村民王乾存种了8亩多小麦，品种好、水肥足、病虫害少，让他对今年夏粮丰收充满信心。

据省农业农村厅分析预测，今年我省小麦生产形势总体较好，后期如无大的灾害，全省小麦有望再夺丰收。当前，我省小麦正由南向北、由西向东逐渐成熟。据了解，今年小麦将于6月上旬开始大面积收获，6月20日左右麦收基本结束。

随着移动互联网、智能控制等信息技术的发展，我省今年“三夏”机械化生产开启了“无人”作业模式。收割现场，很多村民被一辆无人驾驶收割机吸引。工作人员王辉按下遥控器，收割机就能自动作业、转弯、避障、紧急停车。“直线度很高，而且收割效率、脱粒效果也很好。”王辉告诉记者。

